Humanbiologie I – Klausur WS 2018/19

1. Was ist charakteristisch für das Knorpelgewebe eines Erwachsenen?
a)Chondradranozyten
b) Keine Blutgefäße
c) gut regenerierbar
d)reguliert Chondrozyten 
e)wenig extrazelluläre Matrix

2.Imprinting: Welche Aussage trifft am ehesten nicht zu?
a) Trisometric rescue führt zu UPD
b) Eine UPD 15 kann zum Angelmannsyndrom führen
c) Monosometric rescue führt zu einer UPD
d)Alkoholkonsum kann zu Imprinting führen
e) Beide Chromosomen kommen von einem Elternteil und unterliegen dem Imprinting 

3.Welche Bindungsstelle hat das Ribosom?
a) DNA- Bindungsstelle
b) RNA- Bindungsstelle
c) Aminosäure-Bindungsstelle
d) SI…
e)  Peptid- Bindungstelle (?)

4. Woraus bestehen Gap junctions?
a)Connechone
b)Connexine
c)Connexone
d)Caneone
e)Cannexane



  5.WelcheArt von Erbgang beschreibt am besten diesen Stammbaum?




a)  autosomal-rezessiv
b) autosomal-dominant
c) X-Chromosomal rezessiv
d) X- Chromosomal dominant
e) Mitrochondrial

6.Welcher Knochen kommt nicht im menschlichen Schädel vor
a) Os zygomaticum
b)Os orientale
c)Os parientale
d)Os occipitale
e)Os frontale

7. Die Nukleinsäure wurde 1869 erstmals von Friedrich Miescher als „Nuclein“ bezeichnet. Wo wurden die dazugehörigen Forschungen betrieben?
a) Basler Universität
b) Standford University
c) Schloss Hohentübingen
d) Universität Göttingen
e) Harvard University

8.Wo kommt kein Epithel oder Deckgewebe vor?
a) Vagina
b)Gallenblase
c)Knorpel
d)Lunge
e)Nierenkanäle
9.Welche der folgenden Dinge geschieht nicht während der Mitose?
a) Replikation der DNA
b)Kondensation der Chromosome
c)Teilung der Spindelpole
d)Bildung des Spindelapparates
e)Teilung der Schwesterchromatide

10.Welche Aussage über die Herzmuskeln ist richtig?
a) ist zw. 150-200 µm lang
b) ist zw. 200-600 µm lang
c)besitzt transversal Tubuli
d) besitzt motorische Endplatten
e) Volumenanteil der Filamente über 80%

11. Welche Extrazellulärsubstanz findet sich nicht im Knorpelgewebe?
a) Wasser
b) Hylaronsäure
c)Kollage Typ II
d) Vimetin
e) Aggrecan

12. Welche Nervenzellen kommen im PNS vor?
a) Schwannzellen
b) Mikroglia
c) Oliodendrozyten
d) Astrozyten
e)




13. Eine Zelle besitzt 46 Chromosomen, wie viele Chromatide besitzt, nach der Mitose und Trennung der Chromatide, je eine der beiden Tochterzellen.
a) 23
b)65
c)46
d)92
e)115

14.Was liegt nach der Muskelregeneration nicht vor?
a) Muskelzellen mit zentral angeordneten Zellkernen
b) Die Satellitenzellen werden z.T. durch Wachstumsfaktoren zur Teilung angeregt
c)Die Satellitenzellen befinden sich an der Außenseite
d) Satellitenzellen werden durch Isolierung angeregt
e) Satellitenzellen können sich zu Myofibroplasten differenzieren

15. Aus welcher Sprache stammen keine medizinischen Begriffe?
a) arabisch
b) griechisch
c) latein
d)chinesisch
e) englisch

16. Sortiere von klein nach groß?
a)EK < Ecl < ENSC < Eca < Ena

17.In welcher Zellorganelle wird Wasserstoffperoxid zu Wasser und Sauerstoff abgebaut?
a) Zellkern
b) Mitochodrium
c) Endoplasmatisches Retikulum
d) Peroxisom
e)Elysosum

18. Was können Epithelzellen nicht?
a)Wasserspeicherung
b)Transport
c)Sekretion
d)Immunzellen
e)Schutz

19. Wir nehmen eine fiktive Zelle in einer Kochsalzlösung. Das Membranpotential beträgt zum gemessenen Zeitpunkt 0mV. Die Kaliumkonzentration beträgt innen (?) mg und außen (?) mg, die Natriumkonzentration innen (?) und außen (?), die Kalziumkonzentration innen (?) und außen (?) und die Chloridkonzentration innen (?) und außen (?).
Welche Kanäle öffnen sich, damit das Membranpotential negativ wird?
a) Na-Kanäle
b) Na-Kanäle & Na-Ka-ATPase
c) K-Kanäle
d)  Ca-Kanäle
e) Na- & Cl- Kanäle

20. Welcher Begriff ist kein Bindegewebselement der Skelettmuskulatur?
a) Apomysium
b) Epimysium
c) Perimysium
d) Endomysium
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